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ΘΕΜΑ 1ο

α) 
8 + 14 + 20 + 12 + 16 70x =  =  = 

5 5
14  

β) Γράφουμε τις παρατηρήσεις με αύξουσα σειρά:  8,12,14 ,16,20 
Η ¨μεσαία¨ παρατήρηση είναι  14.  Άρα  δ = 14. 
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(14-8)  + (14-12)  + (14-14)  + (14-16)  + (14-20) s =  
5

6  + 2  + 0  + (-2)  + (-6)        =  
5

36 + 4 + 0 + 4 + 36 80        =  =  = 16  = 
5 5

γ)

4

 

δ) εύρος = 20 - 8 = 12 
s 4 CV = 100% = 100%   > 10%
x 14
⋅ ⋅ ≅ε) 28,6%  

     άρα το δείγμα δεν είναι ομοιογενές. 
 
ΘΕΜΑ 2ο
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να είναι η  f  συνεχής στο  x  = 1  πρέπει  
    f (x) = f (x) = f (1)

1 1 1    Είναι  f (1) = ,   άρα πρέπει   =   2λ = 2    .
2 2λ 2
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ΘΕΜΑ 3ο

 

α) f΄(x) = (eλx)΄ = eλx . (λx)΄ = λ . eλx 

    f΄΄(x) = (λ . eλx)΄ = λ . (eλx)΄ = λ . eλx . (λx)΄ = λ2 . eλx

 
β) f΄΄(x) - f΄(x) - 2f (x) = 0  ⇔ 
     λ2 . eλx - λ . eλx - 2eλx  = 0  ⇔ 
    (λ2 - λ - 2) . eλx  = 0 
    και επειδή  eλx > 0, για κάθε  x∈IR,   
    είναι  λ2 - λ - 2 = 0  ⇔ 
    λ = -1  ή  λ = 2. 
 
γ) i) Για  λ = 2,  τότε  f΄(x) = 2.e2x  > 0, 
       άρα η  f  είναι γνησίως αύξουσα στο  IR.    
   ii) Για  λ = -1,  τότε  f΄(x) = - e-x  < 0, 
       άρα η  f  είναι γνησίως φθίνουσα στο  IR.    
 
ΘΕΜΑ  4ο 

3 21 f΄(x) = x   - 2x  + 3x + 2008  = 
3

′⎛ ⎞
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2α) x  - 4x + 3  

 
β) f΄(x) = 0  ⇔  x2 - 4x + 3 = 0  ⇔  x = 1  ή  x = 3 
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H  f  είναι γνησίως αύξουσα  στα  (-∞ , 1]  και  [3 , +∞),   
ενώ  η  f  είναι γνησίως φθίνουσα  στο  [1 , 3].  
Η  f  παρουσιάζει τοπ. μέγιστο για  x = 1 την τιμή   

1 6028f (1) =  - 2 + 3 + 2008 = 
3 3  

Η  f  παρουσιάζει τοπ. ελάχιστο για  x = 3 την τιμή   
f (3) = 9 - 18 + 9 + 2008 = 2008 

 
γ) Στο  [1 , +∞)  η  f  παρουσιάζει ολικό ελάχιστο το  f (3) = 2008,  

άρα  f (x) ≥  2008, για κάθε  x∈[1 , +∞). 
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